

# 一头野猪突然闯进校园 十几人围追堵截还是让它溜了



昨天上午,浦口区汤泉小学来了个“不速之客”,一头野猪打破了校园的宁静。正值上学时分,担心生性凶猛的野猪伤到学生,学校的保安、老师以及汤泉派出所的民警拿着叉子、棍子与野猪在校园里展开了一场“追猪记”。最后,野猪窜出校门,一溜烟没了踪影。

现代快报记者 陈彦琳



追捕野猪的人员还原当时的场景 现代快报记者 赵杰 摄

## 早晨发现野猪躲在学校停车棚

昨天上午7点半,汤泉小学的两位老师到校后,在停车棚发现了一头野猪。看见人,野猪一下窜进花圃里躲了起来。老师赶忙通知学校保安,保安立即报警,拿着叉子、棍子到花圃周围寻找野猪的踪迹。此时学生们已经开始早读,学校也紧急广播,要求所有老师看管好学生,不得让学生出教室。

汤泉派出所民警沈鹏接警后,立即和三名特勤队员赶到学校,并通知社区联防队员也前来支援捉猪。

“电话里,他们说有五六十斤,我们就带了棍子、叉子想把它抓住。”沈鹏说。

民警赶到时,野猪躲在花圃里,保安和老师呆在外围守着。民警带着大家在花圃周围喊叫,用叉子、棍子敲打,想把野猪吓出来。众人在花圃周围喊了几分钟,这招起了效,野猪从花圃里窜了出来。“嘿,好家伙,起码有150斤。”沈鹏说。

## 十几人与野猪在校园赛跑

“我们用叉子顶着它的头,旁边的人用棍子朝它身子和腿打。但是这猪劲太大了,我们根本顶不住。”特勤队员朱安平说,野猪顶开众人,拔腿就往停车棚跑。野猪沿着车棚围墙,一路拱翻了好几辆电动车、自行车。之后,野猪往校园后方的菜园跑去,民警等十几人跟在后面追。“跑得太快了,那速度真是

不得了。”穿过菜园,野猪眼儿几个方向都来堵截,一狠心转头往围墙上跳。两米多高的围墙,它差点就翻了出去。昨天,现代快报记者在这堵围墙上看到野猪蹬墙留下的一串脚印。

翻墙不成,野猪转头往操场跑。这头野猪绕着整个校园跑了两圈,民警、保安、老师气喘吁吁地跟在后面追。“那家伙体力真是了不得,这学校跑一圈差不多1000多米,我们拼命追都追不上。”说起这头野猪,大家的第一印象都是“太能跑了”!朱安平说,这头棕色的野猪有一米多长,半米来高,非常健壮。不仅能跑,体力好,弹跳力也非常好。所幸,这头野猪没有

做出伤人的行为。

## 野猪逃出校门没了踪影

原本,民警想追上野猪将它生擒,可野猪没给他们机会。追逐了20分钟之后,野猪跑到校门口,趁机从校门窜了出去跑到了马路上。一行人立马跟着追,但野猪一下就把众人甩得老远。马路附近就是菜园,野猪跳进田地一溜烟就没了踪影。

之后,民警开车在马路上一路巡逻,几个社区的联防队员也出动寻找野猪的下落,但都没有再看到野猪。沈鹏向领导汇报情况,汤泉派出所已通知人员加紧在野猪出没一带巡逻。

汤泉派出所提醒市民,野猪生性暴躁,在受到惊吓的情况下有可能会袭击过往行人,请遇到野猪的群众及时闪避,并立即报警,提供线索者将给予奖励。

## 野猪可能来自老山

这头闹出大动静的野猪是哪来的?学校保安猜测,野猪可能是夜里从老山里来的,不小心进了校园。保安表示,这还是学校里第一次来了野猪,以前都没见过。

特勤队员朱安平说,这一带很少有野生动物出没,他们是第一次接到发现野猪的报警。以前曾经有市民称在靠近老山的路段发现梅花鹿,但民警出警时根本没有找到。

## 要4S店改了车颜色 不想买订金还能退吗

快报讯(通讯员 吕辉 记者 张瑜)市民潘女士在南京某4S店看中一款二手奔驰,交了2.5万元订金,要求4S店把车身的黑色漆成白色。等4S店按时交付车子时,潘女士却因资金问题不想买车了,要求4S店退还订金。可销售商却不退,因为他们按照顾客要求改了汽车颜色,影响了再次销售,那么,这种情况下,订金到底能不能全退呢?

潘女士是在今年11月初看到那辆二手黑色奔驰汽车的,售价31万元,潘女士当时表示她不喜欢黑色,就要求4S店把汽车漆成白色,并约定在11月23日交付。到了提车的日子时,潘女士却因资金困难,没有现金提车,要求终止购车约定,并让4S店退回2.5万元订金。汽车4S店拒绝了潘女士要求,表示已经按照顾客要求更换了汽车颜色,4S店认为这影响了汽车的再次销售,要求2.5万订金作为违约赔偿金,不予返还。

潘女士与汽车4S店多次交涉无果后,向雨花台区市场监督管理局求助。雨花台区市场监管局的工作人员调查后认为,4S店所收取潘女士的是订金,而非定金。订金只具有预付款的性质,在消费纠纷中,消费者可随时要求退回订金,但要根据双方过错大小承担责任。

由于潘女士本人没有按规定提车,导致汽车4S店更换了汽车外观,影响再次出售。市场监管局认为,潘女士应承担违约责任,但责任应在合理范围。经工作人员耐心细致工作,最后汽车4S店接受调解,扣除了1万元的做漆费用,同意退还订金1.5万元。

12月23日,由江苏省保险行业协会主办的2015年江苏养老保险论坛在南京举行。本次论坛的主题是“幸福养老 牵手年金”,邀请了江苏省金融办、江苏省人社厅、南京市人社局,以及中国社科院、平安养老、中国人寿养老、太平养老、泰康养老等多位专家、业内人士进行讨论。

专家认为,在当前中国老龄化进程加快的背景下,中国的养老事业离不开商业保险的发展和完善,特别是企业年金、职业年金作为养老第二支柱,目前总量不高、覆盖较低,亟需在现有顶层设计的基础上优化可行性,挖掘商业机构的补充作用。

## 江苏举办养老保险论坛,专家呼吁——

# 大力发展年金制度 给养老资金池补钙

### 国内养老商业化 运作比例不足10%

江苏保监局副局长刘昇告诉记者,目前,我国养老保障有三大支柱,分别是国家基本社保、企业年金和职业年金(补充养老),以及个人商业养老保险。不过,从目前情况看,这三大支柱都有待完善。

其中,由国家主导建立的第一支柱——基本养老保险约占养老储备的80%,但投资收益相对偏低缺乏保值增值的能力;第二支柱——由企业层面建立的企业年金养老储备虽收益较高(有些年金计划过去数年年化收益达到8%),但总量不高,目前仅有8000多亿元,能覆盖的企业与人群也不多,截至2014年底,企业年金仅覆盖了0.3%的企业和7%的基本养老参保职工。而以个人商业养老保险为主的第三支柱,也还没有发展起来。

刘昇还表示,当前,国内养老模式依然延续储蓄型养老模式,尚未转化成投资型养老;而国际上养老金储备不仅仅靠缴费,比较倚重投资增值,比如美国人领取的100美元退休金里,个人缴费仅占10%,剩余30%与60%的资金,来自退休前、退休后的投资收益。他还介绍说:“国际比较流行的养老储备商业运作模式,主要是由商业公司运作,像美国养老市场的90%份额是由商业公司等运作,但在中国,这个占比则仅有10%。”

### 江苏职业年金 制度解决“双轨制”

据江苏省人社厅陈励阳副厅长介绍,江苏于今年6月起正式实施了职业年金制度,这就意味着江苏全省机关事业单位工作人员不再全部只由单位和财政负担,个人也必须为未来的退休保障承担相应的义务。他认为,这一基本养老保险+职业年金的构架设计和多年来企业职工三根支柱构架改革方向是一致的,也是为解决长期以来养老双轨制的问题打开了一条可行的路径。

陈励阳还表示:“作为养老保险基金本身来说,每年结余量现在开始下降,对累计结余的消耗比较大,所以通过基本养老保险来提高退休人员的生活质量的作用是有限的可持续性不足,必须大力发展年金,发展其他个人补充养老保险,建立多层次养老保险体系尤为重要。”

针对与会专家提出的养老金储备不足、企业年金、职业年金规模较低等情况,江苏省保险行业协会翟家峰秘书长还透露,国家相关部门已经采取了很多措施,特别是推动第二支柱范围扩大,降低准入门槛,推动事业单位的职业年金制度建立;而事业年金制度正在积极酝酿,一些养老险企业也在筹划、迎接职业年金市场的新机遇。

### 养老保险公司 面临七大发展机遇

不少专家还表示,保险行业在企业年金、职业年金的发展中大有可为。某养老保险公司产品负责人告诉记者,2014年8月国家出台保险新“国十条”,赋予保险业一个新的发展使命,明确保险公司在社会保障体系构成方面扮演最重要的角色,不但可以投资兴办养老产业和健康服务机构,还能参与养老、医疗保险经办服务,提供个人税延养老产品发展个人养老保险体系。“这对我们寿险企业来说,无疑是新的发展方向。”

另外一家养老保险公司年金业务总监认为,养老保险公司拥有着七大发展机遇,一是做大做强养老体系第二支柱——企业年金业务;二是全面参与第二支柱职业年金的管理;三是牢牢专注第一支柱基本养老保险管理的契机;四是适时参与全国社保基金投资管理;五是有效拓展第三支柱个人延税养老管理;六是逐步经办养老、医保业务办理;七是投资涉足养老健康服务业。

统计显示,截止2014年底,江苏省内四家专业养老保险公司共为952家企业管理年金资产267亿元,较上年同比增长17%;宜兴等地的新型农村社会养老保险,服务人数已经达到了70多万人。此外,一些机构探索推进养老保险和养老服务的发展,如中国人寿、泰康人寿在阳澄湖附近开发了养老地产,帮助投保人老有所养、老有所依。(杨忠 王佳 李喆)

## 各方声音

### 下降五险费率,给第二支柱腾空间

中国社科院世界社保研究中心教授/郑秉文:企业年金在这轮改革中,建议建立“自动加入”机制,它可以为机关事业单位全覆盖提供理论依据(法律平等),扩大企业参与率(制度平等),提高企业工人的退休收入水平和替代率(结果平等)。目前,养老金制度的改革,国家层面已经给予高屋建瓴的理念指引,中央经济会议决定,未来进一步降低社会保险费,研究精简并归“五险一金”,大幅下降五险费率,让出空间给第二支柱、第三支柱,平衡养老保障三个支柱共同健康发展。但是,目前条件下,降低费率增加了财政风险,为此需要全面深化改革来化解财政风险,才能真正降低费率。

### 2016年将是职业年金启动年

平安养老保险股份有限公司年金总监/李连仁:中国目前近4000万机关事业单位工作人员,职业年金每年缴费约1500亿,如此大规模的资金如何持续健康地稳步增长亟需政策上的指引,预计2016年初人社部将下发《职业年金基金管理办法》,2016年将成为职业年金启动年。职业年金与企业年金存在差异与共同点,在投资方面职业年金将参照企业年金投资政策,紧盯职业年金战略资产配置目标,保证资金的高度安全的同时兼顾绝对收益与长期持续的投资理念。

### 南京百家企业建立年金制度

南京市人社局养老处处长/李春景:2015年,建立年金制度的企业从原有的不到80家发展到现在突破了100家,参加人数和资金规模进一步扩大。在推动企业年金工作方面,南京人社局调研优质潜力企业,制定工作方案,为年金工作奠定好基础;加强宣传,精准发力,增强企业建立年金制度的积极性;借鉴外地做法,结合南京市经验,为南京市企业年金发展做好政策引领。